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TRANSCRIPCIÓN MAGNETOFÓNICA RESUMIDA DE LA SESIÓN ORDINARIA DE 1 
CONCEJO MUNICIPAL DE FECHA 15 DE AGOSTO DE 2024. 2 
En la ciudad de Puerto Quito, provincia de Pichincha, a los quince días del mes de agosto del 3 
año dos mil veinte y cuatro, siendo las dieciséis horas con 10 minutos, se da inicio a la presente 4 
Sesión Ordinaria del Legislativo, del Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal del Cantón 5 
Puerto Quito, presidida por el Sr Víctor Antonio Mieles Paladines, en su calidad de Alcalde; actúa 6 
como Secretaria la Ab Priscila Mariuxi Ordoñez Ramírez. 7 
El Señor Alcalde: Da la bienvenida a los presentes y dispone que por Secretaría se de lectura 8 
al orden del día. 9 
La Secretaria General Por disposición del señor Alcalde Víctor Antonio Mieles Paladines con 10 
Memorando Nro. GADMCPQ-A-2024-1149-MEM y de conformidad a lo dispuesto por los Arts. 11 
318 y 60 literal c) del Código Orgánico de Organización Territorial, Autonomía y 12 
Descentralización, COOTAD, me permito convocar a Sesión Ordinaria del Concejo Municipal 13 
para el día jueves 15 de agosto de 2024, a partir de las 16H00, en el Recinto El Silanche con 14 
la finalidad de tratar el siguiente Orden del Día: 15 
1.- Constatación del quórum. 16 
2.- Instalación de la sesión por parte del Señor Alcalde. 17 
3.- Aprobación del orden del día. 18 
4.- Análisis y Aprobación del Acta Nro. 32, correspondiente a Sesión Ordinaria de Concejo Municipal 19 
de fecha 08 de agosto de 2024.  20 
5.- Recibir en Comisión a los Moradores del Recinto El Silanche. 21 
6.- Clausura de la sesión. 22 
El Señor Alcalde: Siguiente; 23 
La Secretaria General: PRIMER PUNTO. - 1: Constatación de Quórum.           24 
. Concejal Lenin Barragán, presente; 25 
. Concejal Erika Jaramillo, presente; 26 
. Concejala Mireya Valencia, presente;   27 
. Concejal Rene Vélez, presente;        28 
. Concejal Carlos Vásquez, presente; 29 
. Alcalde Víctor Mieles, presente;  30 
Se encuentran presentes los seis miembros del Concejo Municipal; por tanto, contamos con 31 
quórum para instalar la presente sesión;  32 
El Señor Alcalde: Siguiente punto del orden del día;  33 
La Secretaria General: SEGUNDO PUNTO - 2- Instalación de la sesión por parte del Señor 34 
Alcalde. 35 
El Señor Alcalde: Quien, expresando su saludo indica: Es una sesión de concejo en territorio 36 
con el fin de escucharles a ustedes y también determinar algunos temas de las sesiones 37 
normales del tema administrativo, con esto dejo instalada la sesión y dando la bienvenida a todos 38 
ustedes gracias por recibirnos.  39 
La Secretaria General: TERCER PUNTO - 3- Aprobación del orden del día. 40 
El Señor Alcalde: Bueno concejales está a consideración el orden del día, solo les pido que 41 
hablen duro porque estamos sin micrófono.  42 
Se concede el uso de la palabra a la concejala Mireya Valencia: Quien expresando su saludo 43 
indica: señor alcalde no habiendo ningún punto que agregar al orden del día, mociono que se 44 
apruebe, si tengo apoyo a la moción. 45 
El Señor Alcalde:  Con el apoyo del concejal Rene Vélez someta a votación.  46 
La Secretaria General: Procedemos: 47 
. Concejal Lenin Barragán, a favor  48 
. Concejal Erika Jaramillo, a favor 49 
. Concejala Mireya Valencia, Proponente, a favor 50 
. Concejal Rene Vélez, a favor 51 
. Concejal Carlos Vásquez, a favor 52 
. Alcalde Víctor Mieles, a favor 53 
Se contabilizan seis (6) votos a favor. 54 
RESOLUCIÓN LEGISLATIVA NRO. GADMCPQ-SG-2024-112.- POR UNANIMIDAD.- EL 55 
PLENO DEL ÓRGANO LEGISLATIVO MUNICIPAL DEL CANTÓN PUERTO QUITO, 56 
RESUELVE APROBAR EL ORDEN DEL DÍA PLANTEADO  57 
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La Secretaria General: CUARTO PUNTO - 4- Análisis y Aprobación del Acta Nro. 32, 1 
correspondiente a Sesión Ordinaria de Concejo Municipal de fecha 08 de agosto de 2024. 2 
El Señor Alcalde: Concejales está a consideración el acta, se les ha hecho llegar con tiempo de 3 
acuerdo a lo que la secretaria nos comunica, si tienen alguna sugerencia cambios, página y 4 
numero de línea por favor.  5 
Se concede el uso de la palabra al concejal Rene Vélez: Quien expresando su saludo indica: 6 
mociono que se proceda a tomar votación a lo que es el Análisis y Aprobación del Acta Nro. 32, 7 
correspondiente a Sesión Ordinaria de Concejo Municipal de fecha 08 de agosto de 2024, si es 8 
que tengo apoyo a la moción señor alcalde.  9 
El Señor Alcalde: ¿Tiene a apoyo la moción?, con el apoyo de la concejala Mireya Valencia, 10 
proceda a tomar votación estimada secretaria. 11 
La Secretaria General: Procedemos: 12 
. Concejal Lenin Barragán, a favor  13 
. Concejal Erika Jaramillo, a favor 14 
. Concejala Mireya Valencia, a favor 15 
. Concejal Rene Vélez, Proponente, a favor 16 
. Concejal Carlos Vásquez, a favor 17 
. Alcalde Víctor Mieles, Bueno yo no estuve en la sesión anterior y bueno la facultad mía 18 
es votar en contra o a favor, y yo valido lo que hicieron los concejales, por eso mi voto es, a favor 19 
Se contabilizan seis (6) votos a favor. 20 
RESOLUCIÓN LEGISLATIVA NRO. GADMCPQ-SG-2024-113.- POR UNANIMIDAD.- EL 21 
PLENO DEL ÓRGANO LEGISLATIVO MUNICIPAL DEL CANTÓN PUERTO QUITO, 22 
RESUELVE APROBAR EL ACTA NRO. 32, CORRESPONDIENTE A SESIÓN ORDINARIA DE 23 
CONCEJO MUNICIPAL DE FECHA 8 DE AGOSTO DE 2024. 24 
La Secretaria General: QUINTO PUNTO - 5- Recibir en Comisión a los Moradores del Recinto 25 
El Silanche. 26 
El Señor Alcalde: Bueno estimados amigos, la sesión es pedida por el presidente y también por 27 
el compañero que estuvimos reunidos en la alcaldía y el día de hoy es conversar, escucharles a 28 
ustedes, uno de los temas que tratar es el tema de lo que se hizo un poco el año pasado y no se 29 
completó porque el inviernos nos llegó, pero estamos considerando a través de una planificación 30 
con el concejal Rene Vélez, poder venir con la excavadora de oruga y poder hacer un dragado  31 
del río, hasta la parte mas alta de arriba, no sé cuántos metros Rene tiene considerado dragar, 32 
también se necesita no solo una maquinaria y también como estamos en diferentes lugares 33 
bastantes ocupados, estamos viendo la posibilidad si otras instituciones nos pueden también 34 
ayudar para poder hacer ese tipo de trabajo que es muy importante, para que sirve el dragado, 35 
hace años atrás, en el 2014, 2016 si no me equivoco en ese tiempo se drago el río y no produce 36 
inundaciones como lo han  venido haciendo, ahora lo que queremos más bien es volver hacer 37 
un dragado, ya tenemos el permiso del Consejo Provincial concejal, solo lo que queremos es que 38 
nos extiendan un poco más hacia arriba el permiso, o no se si hay que hablar con la ingeniera 39 
Carlina, para poder ver si es que lo que nos dio es suficiente o hay que también estipularles 40 
algunos puntos más, porque digo unos puntos más, porque en realidad el dragado tiene dos 41 
propósitos, uno, evitar inundación y dos porque necesito material para poder llevarlo a los 42 
diferentes lugares del cantón Puerto Quito incluido la zona de aquí, por ley queremos ayudarles 43 
a ustedes bajo una planificación eso sí, incluido a los ramales de la zona de aquí, y también a la 44 
zona de allá, poderles ayudar con lastrados para que puedan ser beneficiados directamente 45 
ustedes, pero eso es bajo una planificación por lo pronto se va ha determinar el dragado y vamos 46 
a llevar de aquí material para botarlo en la parte de la Bosque 1 y parte de la vía Occidental, 47 
porque son los dos lados que siempre nos traen problema y por otra parte lo que alcance hasta 48 
la Tatala, o través el Silanche de aquí del rio de la Tatala, y otros ríos mas que tiene considerado 49 
el concejal a través de los permisos que ha dado el Consejo Provincial, con ello no se si ustedes 50 
tiene alguna inquietud, porque para eso venimos a escucharles y a exponerles lo que se va hacer 51 
en lo posteriores días, no digo que vamos hacer esta semana, porque yo tengo que esperar que 52 
el río baje más, no sé cómo estará ahora, pero el río baje bastante su caudal para poder hacer 53 
un trabajo bastante meticuloso, no sé cuántos días se tirará la maquinaria ahí, pero si es 54 
importante realizar aquello, no sé si alguien desea intervenir de los que están aquí, puede ser 55 
del tema del dragado, o puede ser de algún otro tema, que no pasa nada, simplemente nosotros 56 
escuchamos y determinamos, mi estimado amigo le doy la palabra.  57 
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Señor Jaime Troncoso Morador del Recinto; Quiero empezar agradeciéndole a usted señor 1 
alcalde y los concejales que hayan tomado en cuenta a este recinto San Francisco del Silanche, 2 
que es el recinto más antiguo del cantón, por eso es bueno que las autoridades municipales se 3 
preocupen de los recintos, y los recintos cada vez van creciendo más y tienen más necesidades 4 
múltiples, por eso es mi agradecimiento y de todos los aquí presentes de la comunidad. Acaba 5 
de ingresar el señor presidente el señor Riofrio es, eso quería aclararles, aquí el recinto San 6 
Francisco del Silanche  tiene un comité pro mejoras del recinto, el cual tiene personería jurídica, 7 
ese comité, yo no pertenezco a ese comité, no se quien este ahora de presidente, tanto el comité, 8 
tanto del Consejo Provincial tienen conocimiento de la existencia del comité pro mejoras del 9 
recinto San Francisco del Silanche, pero parece que este comité pro mejoras esta en acefalia no 10 
hace nada, pero es justamente creada, para proponer las mejoras del recinto, con esa aclaración, 11 
gracias señor alcalde. 12 
El Señor Alcalde: Gracias, habíamos explicado señor presidente de que se va ha venir a dragar 13 
el río en su momento, según la planificación que tiene el concejal, porque digo el concejal, porque 14 
es el quien esta encargado de la maquinaria, bajo la planificación que se vaya desarrollando, 15 
tenemos una excavadora de oruga,  nos hace falta otra porque pensamos que una era suficiente 16 
pero ahora veo que faltaría por todos lados, todos lo quieren, pero gracias a Dios tenemos una, 17 
bueno vemos que la planificación está muy apretada y hay que ir haciendo el trabajo conforme 18 
nos vaya dando el tiempo, presidente no se si desea tomar la palabra usted, para que pueda dar 19 
la bienvenida a su pueblo y también de paso haga su intervención, algo que usted desea tomar 20 
en cuenta con el fin de que pueda exponer el día de hoy.   21 
Señor Jaime Riofrio-Presidente del Recinto: quien expresa su saludo e indica lo siguiente: 22 
bueno les agradezco a todos los moradores que se encuentran presentes y si alguna cosa haya 23 
que intervenir hay que hacerlo, porque yo no me puedo grabar todas las cosas que hay que 24 
hacer,  si alguien desea intervenir puede creo pedir la palabra  y dar su sugerencia de las cosas 25 
que hay que hacer, para conocimiento me confirmo Joselo Vistin que iba a venir porque también 26 
hay otras cosas que tiene que conocer el Consejo Provincial, no solo el municipio, las cosas 27 
ustedes saben que lo que tiene que hacer el municipio es una cosa y lo que tiene que hacer el 28 
Consejo Provincial es otra, lo que es vía especialmente es competencia del Consejo Provincial, 29 
yo ya les digo que lo invite, lo fui a ver dos veces personalmente, ayer me dijo que iba hacer todo 30 
lo posible, me confirmo que iba a venir, ahí si no se pues, bueno del momento yo quería saber 31 
de este material si es que el Consejo nos va ha regar este material porque se lo hizo sacar con 32 
esos fines, porque compañeros de aquí del recinto hicimos, pusimos dinero porque hicimos en 33 
horas no laborables del municipio y del consejo, entonces se recogió un dinero se pago incluso 34 
se compro combustible para un día domingo que se laboró,  eso ya no es competencia pues ni 35 
del Municipio, ni del Consejo para que se trabaje el día domingo, porque tienen todo el derecho 36 
a descansar, este material no es que esta ahí de por gusto, lo sacamos con el fin de arreglar la 37 
vía de aquí del Silanche hacia el Cabuyal, pero bueno no sé qué pasa porque la profesora me 38 
sugirió que quiere que retire este material también de aquí, pero bueno en algo creo que esta 39 
obstaculizando, entonces eso sería una de las cosas no se si el municipio a través del señor 40 
alcalde nos pueda ayudar en eso de dar retirando, si no lo hace el Consejo.      41 
El Señor Alcalde: Bueno ustedes ya han pagado, yo respete, aunque sea con la maquina 42 
nuestra, pero yo respeto que hicieron una inversión, creo que no sería justo que yo me lleve ese 43 
material a otro lado. Como dijo el presidente,  yo lo que les ayudo es a remachar,  pero hay que 44 
lastrar, es un trabajo que ustedes necesitan el lastrado, eso lo hace el Consejo provincial, 45 
entonces ahí si no me voy a meter y tampoco les voy a prometer algo que no les voy a poder 46 
hacer, porque no tengo ni motos, las dos motos están dañadas, están arrumadas en el 40, me 47 
dicen que posiblemente salga la otra semana esperemos, pero tiene tarea atrasada de dos 48 
meses donde tenemos nosotros responsabilidad, ósea nuestra competencia y nuestra 49 
responsabilidad que es, bueno me decían que le lastremos el centro poblado eso si podemos 50 
hacerlo, eso es nuestra responsabilidad, de ahí yo tengo que continuar porque ya vienen  las 51 
fiestas de Puerto Quito, también están vuelta diciendo que las calles están en mal estado, ahora 52 
a la vía de aquí hasta allá afuera, si es importante que aquí este el  compañero del Consejo para 53 
ver como tienen ellos programado ese trabajo, yo lo que le venía diciendo presidente aquí a la 54 
comunidad  para que ustedes conozcan y sepan, y para eso era la reunión y no se les va hacer 55 
extraño que este aquí la maquinaria trabajando, se quiere dragar el río de aquí hasta bien arriba, 56 
por eso se quiere también sacar material, porque siempre el río en invierno siempre trae mas 57 
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material, lo que se quiere es dragar más arriba para que cuando el invierno venga por lo menos 1 
se vaya quedando y se pueda ir regando, entonces eso es lo que se está pensando, compañera 2 
tiene la palabra.  3 
Sra. Patricia Moradora del Recinto el Silanche: discúlpeme, pero aquí cuando hay voluntad, 4 
como usted mismo nos dice que es un revacheo, es una volqueta, con una volqueta porque si 5 
esperamos a la maquina eso no se va a poder hacer nunca, nosotros podemos hacer una minga.  6 
El Señor Alcalde: Si usted dice que va hacer la minga, lo que pasa es que ahí le queda piedra 7 
y todo y la vez pasada que se botó, si hubo un poquito de molestia y las motos más que todo, 8 
como no es trabajo idóneo se lo puede decir así, pues todo este material es para cuando hay 9 
huecos, hay se lo pone, porque si yo los boto en la vía por ley va a quedar flojo, pero si ustedes 10 
dicen que quieren hacer eso, yo no me opongo porque ustedes dicen que quieren hacer eso.  11 
Señor  Eduardo  Basurto-Morador del Recinto el Silanche: Quien expresa su  saludo indica: 12 
a nosotros ya dos años que no nos han remachado la vía y no es justo que otro año nosotros 13 
hacer mingas, aquí hay huecos grandes que dañan los buses, entonces aquí todos pagamos 14 
impuestos, también tenemos derecho a las mejoras y bueno también el Consejo Provincial y 15 
Municipio,  el Silanche  es el más abandonado de los 98 recintos, el tiempo de Tito Aguirre nunca 16 
lo conocimos, solamente en campaña, el señor Víctor Mieles nos mandó el tractor cuando era 17 
concejal y ahora que es alcalde no puede darnos una manito, no solamente a remachar la vía no 18 
solamente como alcalde, si no también el Consejo Provincial  y ahí asoman en campaña, ahí 19 
vienen que le demos el voto, entonces ahorita es lo que nosotros necesitamos ya que esta 20 
pésima la vía, corremos peligro porque la vía es estrecha viene otro carro en  contravía y tenemos 21 
problemas porque no tenemos espacio en la vía, yo de mi parte si es de minga no le ayudo 22 
porque ya son dos años que no han remachado la vía y está en mal estado.    23 
El Señor Alcalde: Gracias compañero, yo con gusto les puedo ayudar a lastrar lo que es aquí el 24 
centro poblado obviamente lo que corresponda, pero yo no les voy a mentir, yo para mentir no 25 
sirvo, yo no puedo decir algo que no lo voy hacer, eso es lo que si les puedo ayudar es con la 26 
volqueta les puedo mandar un día, hagan esto y van remachando, pero como acaba de decir no 27 
van hacer minga, eso va hacer un obstáculo para los vehículos, en vez de ser una ayuda va 28 
hacer  un perjuicio, entonces yo no voy hacerles eso a ustedes, porque la vez pasada se botó 29 
aquí abajo, se botó un viaje casi todo un día y mas y nadie rego eso, después vino el Consejo y 30 
el Consejo rego con la maquinaria de ellos, la sesiones de Concejo son para decirles la verdad 31 
a gente, para planificar lo que se puede hacer, pero no para mentirles a la gente, entonces 32 
ustedes tiene que entender lo que es vías ustedes pagan y el Gobierno les da la plata en el 33 
Consejo Provincial, cuando matriculamos un carro y pagamos 20.00 dólares aproximadamente 34 
de vialidad, esa plata se va al Consejo Provincial, cuando matriculamos una moto pagamos 9.00 35 
dólares si no me equivoco, esa plata se va al Consejo Provincial, si a mí me entrega plata el 36 
Consejo Provincial si me entrega plata yo con gusto les intervengo, ahora porque no le digo 37 
ahora, porque yo ahora no tengo volquetas, lo que tenemos operativas solo las volquetas mulas 38 
las nuevas, las que compramos, eso es lo que tenemos nosotros operativos, ahora el Consejo 39 
debe dentro de su planificación tenerlos considerados a ustedes, no se si el consejo haya 40 
hablado con el consejo para ver cuando es que le van hacer ese tipo de lastrado o un trabajo 41 
bien hecho como ustedes se lo merecen, si ustedes me dicen que quieren remachar tal cual 42 
como dijo la señora Patricia, yo podría disponerle al concejal que mande un día la volqueta según 43 
la planificación, puede ser esa semana o la otra y remachar lo más feo que este por ahí, pero 44 
con minga de ustedes, eso si puedo pero si no, no, la ves pasada lo hicimos gracias a las rutas 45 
Puerto Quiteñas veníamos bajando de arriba remachando la loma de aquí para haya, ahora esa 46 
piedra se aflojo en vez de hacer un beneficio va hacer un perjuicio porque las piedras a la larga 47 
con el invierno se afloja, mientras estuvo un buen tiempo duro y eso estuvo bonito, aguanto pero 48 
ahí debieron de haberlo botado el consejo material amarillo ya, para que aguante, pero no lo han 49 
hecho ahora ya esa piedra se aflojo, esa piedra en vez de ayudar es un perjuicio por eso nosotros 50 
ya no vamos a votar ese material en lomas, solo se va a botar en lo plano, en los huecos solo 51 
que haya un hueco bastante grande una loma ahí lo vamos a botar si Dios permite mas adelante 52 
y luego encima se le tendrá que votar material amarillo y para que pueda ser útil y no un perjuicio, 53 
yo les estoy diciendo la verdad, lo que les vengo diciendo es que no trabajamos de una forma 54 
desordenada, trabajamos de una forma ordenada, no por presión o porque talvez nos 55 
emocionemos yo hoy día les voy a decir compañeros yo mañana mando la maquinaria, el rodillo, 56 
la moto,  volquetas vamos a trabajar llega mañana y nada, eso es burlarse de la comunidad y yo 57 
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no estoy para burlarme de ustedes, de la gente que conozco una gran cantidad les considero 1 
mis amigos, yo creo que al pueblo se le debe decir siempre la verdad, si ustedes me dicen vea 2 
Don Víctor yo si quiero hacer minga yo haría, ahora si cargamos aquí vuelta es un problema 3 
tendríamos un problema, entonces porque yo traigo la volqueta, cuando vengamos a dragar 4 
tendríamos la maquinaria aquí pero yo con gusto podría decir que les envíen un día dos mulas 5 
para avanzar rápido, un día avanzamos remachamos y de ahí a seguir la planificación que tengo, 6 
cuando hago una planificación es lastrar la calle de los pueblos, porque hace unos 6 meses 7 
cuando yo estuve lastrando las vías si me reclamaron, que porque yo andaba en competencia 8 
que no es mía y que tenía que dedicarme a mi competencia de lo que es del municipio, yo le dije 9 
que es porque estaban en pésimas condiciones, ahora tengo que también atender la 10 
competencia mía porque si yo dejo botando, les hago un ejemplo si yo dejo de trabajar una 11 
hectárea de terreno y por irme a trabajar a una finca ajena dejando mi cacao, mi cacao se pierde, 12 
así mismo es acá si yo dejo botando la competencia del municipio la gente van a venirme a 13 
reclamarme, van a reclamarme porque los pueblo también necesitan que les lastren las calles y 14 
esa lastrada de las calles si es competencia del municipio, ahí nosotros traemos material rojo y 15 
se les hace los trabajos, ahí nosotros estamos haciendo liderado por el concejal Rene Vélez, 16 
alguien más que dese intervenir.               17 
Señor Jaime Troncoso Morador del Recinto: Quiero corroborar las palabras del compañero 18 
Basurto, en el sentido que son 2 años que el Consejo Provincial no nos apoyado en nada en el 19 
arreglo de la vía, no sé porque será, será porque hay provincias será mas grande, los recursos 20 
serán escasos, entonces  por eso es justo el reclamo y la queja de que se siente y nos sentimos 21 
abandonados en ese sentido, quiero agradecerle a usted señor alcalde porque en el mes de 22 
enero de este año con la iniciativa de algunas personas recogimos como 100 firmas algo mas 23 
aquí y se presento en la Dirección zonal de Puerto Quito del consejo provincial, si me permite le 24 
voy a leer esto un rarito la comunicación, señora Abogada Paola Pabón Prefecta de la provincia 25 
de Pichincha - Quito, de nuestras consideraciones quienes suscribimos la presente moradores 26 
de nuestro recinto San Francisco del Silanche, perteneciente a la jurisdiccional Cantonal de 27 
Puerto Quito y de sus barrios anexos, por medio de la presente acudimos a su despacho para 28 
solicitarle se disponga el prioritario arreglo de las vías que conduce al mencionado recinto 29 
concretamente las que son el Cabuyal El Silanche y Silanche la Y de Nuevos Horizontes,  las 30 
mismas que a la presente fecha se hayan en pésimo estado, los trabajos que solicitamos  31 
deberán ser lastrados  y remachamiento en las partes que se requiera, limpieza de la cunetas, 32 
cambio y mejoramiento de alcantarillas, ya que desde cuando se construía el OCP nuestras vías 33 
no han sido de un mantenimiento adecuado, es cuando el OCP hizo esta vía de acá del Cabuyal 34 
a San Francisco del Silanche, suscribe también la presente solicitud los conductores de vehículos 35 
como son, camionetas, camiones, busetas, buses que a diario se utiliza, esta petición fue 36 
presentada el 04 de enero del presente año, pasaron ya 8 meses esta petición aquí están las 37 
firmas, personalmente acudí en un viaje que tenía a Puerto Quito y le presentamos una petición 38 
a la señora prefecta con fecha 01 de febrero del año 2024, ósea al mes se la presente yo, yo 39 
personal como persona residente del recinto en la que le indicaba que había una petición y que 40 
por favor de la orden prioritaria a la Dirección Zonal del Consejo Provincial para que nos arregle 41 
esa vías, esa petición fue presentada el 01 de febrero del año 2024, pasaron 7 meses y no 42 
tenemos respuesta, manifiesto esta petición tenía titulo personal y los moradores del recinto San 43 
Francisco del Silanche perteneciente a la jurisdiccional Cantonal de Puerto Quito así como 44 
también otros ciudadanos presentaron en la oficinas de la prefectura de Puerto Quito 4 hojas con 45 
sus firmas solicitando el arreglo de la vías principales mencionadas en dichos documentos, esta 46 
peticiones fue presentada en la respectiva oficina el 04 de enero del presente año, adjunto a la 47 
presente se haya hojas simples de la peticiones presentadas, con tal antecedente solicito que su 48 
persona como máxima autoridad de la prefectura disponga de forma urgente y prioritaria el 49 
arreglo de los caminos vecinales que se había presentado en su época, ante esta petición le 50 
habían delegado al ingeniero Ramón Domínguez creo él había ido hablar en Quito y aquí vinieron 51 
hacer una inspección e hicimos un recorrido en la dos vías y tomo nota de lo que sabe hacer y 52 
las distancias que tiene las dos vías que no son muy largas, ahí me supo manifestar que la 53 
maquinaria del Consejo Provincial la tiene a mando las vías más largas y que cuando terminen 54 
haya eso en el mes de agosto, yo le agradecí pero palabras ojala sea cierto pero ya vamos 15 55 
de agosto y nada, no se si vamos a seguir tratando el tema del dragado o del arreglo de la vías, 56 
gracias. 57 
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Sra. Norma Vivanco - Moradora del Recinto: Quien expresa su saludo indica: como moradora 1 
de este recinto el Silanche he escuchado su ofrecimiento señor alcalde que es importante el 2 
dragado, es importante la vía y pues específicamente usted nos ha manifestado que no es de su 3 
competencia pues el consejo Provincial tiene dos periodos el cual  no hemos sido atendidos y es 4 
una pena decirlo que nuestro acceso acá a nuestro recinto deja mucho decir, es por eso que 5 
nosotros no tenemos aquí acceso a algún bus que nos comunique con el pueblo, si no  solamente 6 
los días que hay clases con los estudiantes, un sábado o un domingo no tenemos acá, inclusive 7 
para movilizarse los vecinos utilizan una moto, ahí lo usual es que van dos pero acá no van 2 8 
acá van 3, 4 hay veces hasta 5 y esto provoca accidentes en la vía, las familias se hayan 9 
afectadas por este incidente de que no tenemos medios de transporte para nosotros podernos 10 
movilizar, pero claro cómo vamos a tener un transporte si no tenemos acceso de la vía a nuestro 11 
centro poblado, pero en realidad esa no es mi petición, mi petición señor alcalde es que nosotros 12 
en estos meses de verano nosotros no tenemos agua, yo le dijera que ingrese a cualquier 13 
vivienda de nuestro centro poblado, no se si el señor presidente el sabe que estamos padeciendo 14 
de una escases de agua, pues no hay, no tenemos agua, la única fuente que tenemos es el río, 15 
y todos sabemos que el río, el río es un ente contaminado o al menos que llevaran una muestra 16 
y dijeran que si esta apto para el consumo humano, nosotros lo consumiríamos señor alcalde, 17 
es mi petición que por favor nos ayude y nos dé solución de ser posible en su acertada diligencia 18 
el agua, o a su vez para palear nosotros estos meses de verano, como no tenemos agua se nos 19 
prevé de un tanquero de agua apto para el consumo, porque no tenemos ahí están los vecinos 20 
que ellos son conscientes de que nadie tenemos agua en nuestros hogares, no tenemos agua 21 
para los niños, para cocinar, para preparar nuestros alimentos no tenemos, gracias.  22 
El Señor Alcalde: bueno, parece interesante la intervención de la señora, parece que no hay 23 
que repetir el tema de vialidad creo está claro, no voy hacer más leña del palo caído está claro 24 
que vuelta vuelvan a revotar si es posible para el tema de la vías, pero yo voy hablar de la 25 
competencia mía que es el agua, eso sí es competencia del municipio, dentro de la planificación 26 
puedo decirlo la planificación que tenemos de principio una planificación de campaña, ahora ya 27 
no es una planificación de campaña ahora es una planificación administrativa, donde estamos 28 
ejecutando esta planificación, entonces yo como parte de la planificación de la lista 17 a quien 29 
pertenece Víctor Mieles que hacemos nosotros, cogemos esa planificación y la plasmo en el 30 
presupuesto y a ley me dice que yo soy el encargado como alcalde de presentar la proforma 31 
presupuestaria, dentro de esa proforma presupuestaria tenemos nosotros clasificado a los 32 
recintos y barrios en 4 grupos, 2023, 2024 que estamos ahora 2025, ustedes no están 33 
considerados en el 2025, eso quiere decir que están considerados en el 2026, ustedes tiene un 34 
presupuesto que se les asignado para el 2026 de 50.000 dólares, ustedes tienen aquí perforados 35 
dos pozos que los perforaron en el 2014 si no me equivoco, eso fue en la temporada de Narciza 36 
Parraga, el pozo el problema que tiene es que cuando viene el invierno se mete el agua y también 37 
entra en inundación eso es lo que tiene de problema el pozo, eso no quiere decir que sea malo, 38 
lo que toca es ver la forma que cuando se inunde el agua no provoque a eso, toca levantar más 39 
la tubería no se ahí hay que ver lo que toque hacer adaptar para que el agua venga y simplemente 40 
no se ingrese por ahí, porque las aguas que viene, vienen de debajo de la parte profunda de las 41 
betas de abajo,  y esas agua no son del rio, esas son las vertientes que pasan, creo que el pozo 42 
tiene 60 o 70 metros si no me equivoco, ya este pozo hay que habilitarlo, hay que primero hacer 43 
una limpieza, aquí porque se lo deja para el 2026, ustedes se dirán para que se nos deja para el 44 
2026 si padecemos de agua, hoy también es que decidimos donde es que vamos a construir el 45 
tanque, donde tienen ustedes del terreno para construir el taque, porque hay que construir un 46 
tanque elevado para que el agua pueda alcanzar a todos los lugares que podamos mandar el 47 
agua,  no está el abogado aquí para ver si esta ya legalizada tiene escritura o no tiene escritura 48 
y si el lugar donde ustedes tienen es un lugar idóneo o no, eso me gustaría saber, si hay que 49 
legalizar este año tiene que el abogado o planificación legalizar el terreno, para que el año que 50 
viene no estar recién queriendo legalizar o por ultimo si no hay aquí un lugar idóneo y demos 51 
construirlo en una parte más alta, si hay que comprar o hay que expropiar tenemos que empezar 52 
esos trámites, porque eso si demora también, esas cosas demoran peor cuando tengo que 53 
expropiar, cuando tenga que expropiar eso se va largo o cuando alguien dona voluntariamente 54 
a nombre del Municipio es más rápido, ahí si me gustaría saber presidente o compañeros de 55 
aquí que conozcan donde son el lugar idóneo para poder saber y ya ir planificando, esos 50.000 56 
dólares debería ser invertido en lo que es el agua tratada, ahora si ustedes me dicen otra cosa 57 
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ahí si yo ya no tengo la culpa, por ejemplo yo voy a venir el año que viene a priorizar, vengo aquí 1 
y les digo tiene 50.000,00 dólares que priorizan ustedes, y ustedes dicen bueno el agua y yo digo 2 
esta bien continuamos pero si ustedes me dicen no queremos el parque y todos quieren el parque 3 
bueno yo no tengo de otra que obedecer al pueblo, esa es la orden que el pueblo me da, aunque 4 
equivocada puedo decirlo, hay una orden que se está dando por mayoría me toca ejecutar eso, 5 
pero debe de quedar en el acta de que ustedes no aceptaron el agua y de que posterior harán 6 
eso, ahora si es necesidad el agua yo creo que deben priorizar el agua, ahora este año ahora 7 
necesito que me digan donde es el terreno que tienen para el tanque donde tiene ubicado o no 8 
tienen ningún lugar aquí. 9 
Señor Jaime Riofrio-Presidente del Recinto: Señor alcalde para conocimiento de los 10 
moradores ya se habló sobre esta situación del tanque hace rato, yo lo que tengo conocimiento 11 
y como morador que soy desde el año 98 aquí en el recinto, la alcaldía del doctor Tito Aguirre se 12 
hizo un tanque donde los señores Quinteros, la captación del agua se hace hacia arriba, igual fui 13 
quien participo en las mingas en vialidad también lo hice, el tanque esta acá arriba pero el otro 14 
tanque que construyeron es este pozo que está aquí hecho, yo creo que tendríamos que haber 15 
tenido conocimiento donde van hacer el tanque elevado, como dice el señor alcalde no van a 16 
decir aquí hagámoslo, aquí han construido una casa comunal donde es área de la escuela y 17 
nosotros tenemos que pedir permiso a la escuela para poder estar aquí sesionando, entonces 18 
no se que ha pasado con las administraciones anteriores, yo tengo 2 años aquí en esta 19 
administración, yo señor alcalde no tengo conocimiento donde sea el lugar donde iban hacer el 20 
tanque, porque siempre si hicieron este pozo aquí yo pienso que tenían conocimiento donde se 21 
va hacer el tanque elevado, no se creó que ustedes han estado mucho mas antes que yo no se.                   22 
Señor Filemón -Morador del Recinto:  La alcaldesa en el 2013 mando hacer el pozo pero no 23 
vino a pedir aquí donde vamos hacer el tanque elevado, solo dijo eso no mas y que después iba 24 
a venir a terminar de hacer dijo, pero no volvió más, entonces quedo ahí.  25 
Sra. Norma Vivanco - Moradora del Recinto: Verán vecinos lo que el señor alcalde nos a 26 
preguntado es que en donde sería el lugar idóneo, que lugar tendríamos disponibles para poder 27 
continuar con el trabajo del tanque elevado que se va hacer que es en todo el centro poblado, 28 
eso nos a preguntado, entonces yo les decía será el área de la escuela, tenemos aquí una área 29 
verde que no se si usted lo ven apropiado ese lugar para poder continuar con ese trabajo o se 30 
necesita otro lugar más alto como usted lo dijo, entonces pienso yo que este estudio técnico se 31 
lo debe hacer primero con los señores de su equipo y luego mas bien nos comuniquen que lugar 32 
es el apropiado para nosotros ponernos de acuerdo con los vecinos y el señor presidente yo le 33 
pediría de favor para que tome este apunte para que en una reunión que haga en el sector, 34 
sigamos topando este asunto, para que nosotros cuando vengan las autoridades poder ya decir 35 
cosas concretas de lo que queremos, gracias.   36 
El Señor Alcalde: para responderle a la señora, si yo sé que los técnicos deben de venir pero 37 
yo pensaba que ya ustedes me tenían identificado el lugar para poder ver si es que tienen 38 
escrituras o no, yo me acuerdo que en el 2016 tenían 90.000,00 dólares ustedes, no lo ejecutaron 39 
porque no tenían donde hacerlo, por eso yo he planificado para el 2026 porque hay que hacer 40 
un trabajo minucioso, entonces para ver que haya que hacer y como no hay un lugar definido 41 
para ustedes como comunidad me siento en la obligación de que los técnicos ver, y por ejemplo 42 
si los técnicos me dicen que tal lugar si la persona no quiere venderme, no quiere hacer nada 43 
me hacen trabajar de por gusto, ósea ese es el tema si hay que ver lugares altos no, puede ser 44 
la parte de allá o la parte más alta de por acá, un lugar donde sea un poco alto para que el agua 45 
pueda venir a repartir, entonces yo necesito la voluntad del pueblo por eso vuelvo y lo repito 46 
pierden el presupuesto, yo me acuerdo yo fui concejal tenían un presupuesto pero ya no lo tienen, 47 
ahora yo les he asignado 50.000,00 porque eso es lo que me alcanza en esta administración 48 
pero si llega el 2026 y no estamos de acuerdo se acaba la administración yo no les puedo 49 
garantizar que ese presupuesto yo les mantengo, yo no les puedo garantizar eso, entonces es 50 
importante también la voluntad de los moradores de aquí del sector, porque por ejemplo yo digo 51 
bueno necesito aquí este espacio, me dicen no, no lo vendo, ni tampoco regalo, ni tampoco nada 52 
y si yo me meto me meten a juicio y se acabó el relajo, por eso es que es la pregunta de hoy día, 53 
que son los dos temas, el tema del dragado que ya he anunciado para que no se vayan a 54 
preocupar ni  asustar diciendo que hace la maquinaria aquí y que es que están haciendo, 55 
entonces ya saben ustedes que la maquinaria está aquí, van a ver volquetas van a ver una o dos 56 
retroexcavadoras ese trabajo estamos claros que hay necesidad de hacerlo y también el tema a 57 
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tratar es el tema del agua, es lo único que yo ya quiero empezar, el tema de legalización porque 1 
yo si quiero ejecutar los 50.000,00 dólares por lo menos quiero ejecutar el tanque que cuesta 2 
30.000,00 mil y lo otro que es en red de distribución, ya con eso ya avanzamos y luego cuando 3 
vengan nueva administración, nuevo alcalde o alcaldesa asignen otro valor y continúen lo que 4 
falta, pero si no empezamos ya, la señora Narciza empezó ese pozo hace años y ahí se quedó, 5 
ahora necesitamos nosotros retomar aquello y poder continuar, entonces con eso si no tiene 6 
alguna aclaración ni una idea clara de que lugar es apropiado para el pozo, me dice la señora 7 
que yo verifique el lugar con los técnicos y luego le digamos este es y donde caiga tienen que 8 
donarlo, venderlo eso es ya voluntad de la gente ahí estamos claros no, o también se oponen.    9 
Señora Julia- Moradora del Recinto:  Ahí se hizo una plancha, ahí frente de la iglesia se hizo 10 
de poner un tanque, un tanque para poner agua, para de ahí dar al pueblo en caso de inundación 11 
todo eso, pero que pasa se hizo la plancha que ahí está, diciendo que de ahí con fuerza de 12 
encima donde esta la iglesia y ahí esta alado y luego dijeron que luego iba ir acá, pero el tanque 13 
nunca llego aquí.    14 
El Señor Alcalde: es un tema que tengo que hablarle muy importante también, haber el tanque 15 
la presión hay que hacerlo, pero también tienen que saber la otra parte, ósea lo bonito de todo 16 
esto, ósea hasta la inversión los 50.000,00 mil y la necesidad que existe todo está bien, ahora si 17 
tienen un lugar ahí eso de quien es, de la iglesia o de la escuela o es del pueblo, si es de la 18 
iglesia ahí no puedo invertir ósea, ahí no puedo invertir porque eso es privado automáticamente 19 
no, el área de la escuela deberían de hacer un comodato por ese pedazo que también es como 20 
privado, ósea yo necesito que la gente, ósea ustedes que son los beneficiarios determinen que 21 
si en tal lugar ahí si podemos invertir, ahora con esto voy hablar otro tema que también tengo 22 
que hacerles conocer, nosotros vamos a invertir con la ayuda de Dios en el año 2026, dicho 23 
presupuesto que así ustedes lo determinan, pero lo que es por contrato porque el tanque elevado 24 
tiene que ser un contrato, porque no pueden salir como minga, eso que es por contrato toda obra 25 
por contrato la Ley dice que reformaron en el 2017 los asambleístas donde dice que toda obra 26 
que se invierta deben regresar los valores, ósea regresar el dinero al municipio no el 100% pero 27 
si el 50,70,80 depende del nivel socioeconómico, que quiere decir eso, que ustedes van a tener 28 
que pagar ósea por eso hay que hacerlo bien, ahora que en cierto lugar se desanimen y digan 29 
no quiero eso es otra cosas, pero todo lo que sea por contrato la Ley, no el alcalde, ni los 30 
concejales, si no la ley nos obliga que debemos cobrarle, cosas que suena feo, entonces hay 31 
veces dicen entonces el municipio que es lo que nos hace, así han reformado la Ley así nos 32 
ponen a nosotros que trabajemos y nos ponen, la Ley es la ley y si no cumplen simplemente te 33 
sancionan, que quiere decir con esto compañeros es de que la obra que se ejecute por contrato 34 
tienen que ustedes en 15 años devolver al estado ese dinero poco a poco, en los pagos prediales 35 
en contribución especial de mejoras, no digo al 100% pero estamos viendo que creo es a un 20% 36 
que es lo máximo que creo vamos a poder llegar,  no vamos a poder exonerar creo que ni el 50% 37 
porque, porque no nos da el nivel socioeconómico, porque sea lo que sea la partes rurales tiene 38 
una hectárea de cacao tienen algo, y entonces el nivel socioeconómico para que sea mas bajo 39 
tienen que ser pobre, bastante pobre que no tengan nada, eso no esta muy bajo en  Puerto Quito 40 
entonces el nivel socioeconómico solo nos arroja de 30 a 20 de esa manera, y estamos viendo 41 
que posiblemente van a tener que devolver el 70% en 15 años eso son pagos anuales que van 42 
a tener que hacer, eso lo hacen en todos los cantones en las partes urbanas, pero ahora los 43 
asambleístas en el 2017 cambiaron y dicen no, ahora todo el cantón de todas partes y ahí nos 44 
metieron a todos al charco y la contraloría nos hace un análisis y me dice ustedes cobran o si no 45 
ustedes pagan, entonces estamos claros con eso, estamos consiente a que nos vamos a meter 46 
para que después no digan que a mí no me avisaron, esa es mi obligación no de los concejales, 47 
esa obligación es del alcalde, la obligación del alcalde es de decirles el pozo no creo que entre 48 
ahí porque lo hicieron en el 2013, ese pozo ya no entra porque lo hicieron hace años lo que si 49 
entra la nueva obra de aquí en adelante para que se pueda ejecutar.          50 
Señor Eduardo Basurto- Morador del Recinto: que nosotros tenemos que devolver lo del 51 
tanque elevado en porcentaje a lo que pagamos al municipio los impuestos, una pregunta le hago 52 
yo a usted y nosotros como podemos devolver ese presupuesto si yo tuve tramitando para hacer 53 
mi escritura y me supieron decir que nosotros estamos en terrenos baldíos, esa es la pregunta 54 
que le hago a usted como concejal que era y ahora como alcalde, porque usted debe de tener 55 
conocimiento en eso, entonces nos están cobrando ahorita por ejemplo nosotros pagamos 56 
impuesto anual pago, pero para hacer alguna escritura nosotros o algo dicen que no podemos 57 
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nosotros porque estamos en terrenos baldíos, y otra que no nos pueden hacer una obra porque 1 
estamos en zona de riesgo, eso es lo que también queremos nosotros que estamos la mayoría 2 
de la comunidad, nos digan como nosotros podríamos hacer para sacar nuestras escrituras, 3 
porque dicen que  de centro poblado no hay ninguna escritura ni documento para que nos puedan 4 
dar escritura a nosotros eso me entere la semana pasada que justamente cuando estuve yo 5 
hablando con usted, ahí me supieron manifestar eso. Gracias.     6 
El Señor Alcalde: Bueno para pasar a otro tema variado de la sesión de concejo entonces voy 7 
a dar paso al siguiente punto del orden del día, contestando su pregunta ese problema habido 8 
siempre y por eso es que pierden el presupuesto y por eso es que se les decía que tienen que 9 
reubicarse se acuerdan, pero no quieren reubicarse, ósea no quieren, la gente de acá dice no y 10 
cual es la situación, la situación es que si ustedes de aquí se les reubica todos en otro lugar aquí 11 
todos tienen que ser reubicados y queda como un malecón turístico no, todo tiene que ser 12 
derrocado, casas, todo ya no pueden vivir ahí ni nada por el estilo, entonces ahí hay un problema 13 
porque me decía Basurto que en su tiempo, bueno usted me da el solar pero también haga la 14 
casa, y ahora si me votan de aquí me están votando a calle, claro lo están votando de ahí a vivir 15 
en un solar en una ramadita, son temas netamente legales, técnicas, aquí está el ingeniero de 16 
medioambiente, aquí está el abogado también, ahora a mí me preocupo porque es que primero 17 
90.000,00 dólares me voy por ese tema que no podían invertirlos por eso es que por lo menos 18 
ahora tenemos que construir el tanque en un lugar donde no sea lugar de riesgo a donde 19 
podamos proyectarnos la reubicación o donde ustedes se van a reubicar en el futuro, para de 20 
ahí poder proyectarnos, si no estaríamos cometiendo un error, porque estaríamos nosotros 21 
proyectando una obra en una zona de riesgo y eso es un problema.        22 
Ing. Fredy Brothons- Director de Gestión Ambiental: Nosotros témenos una ley y debajo de 23 
una ley tenemos unas ordenanzas, las ordenanzas son las que nos rigen a nosotros para poder 24 
vivir en paz, por el buen vivir, la ordenanza de protección de las cuencas hídricas dice que en 25 
ríos, esteros hay una distancia prudente llamada franja de protección que no se puede ocupar, 26 
que no puede ser construida, que no puede estar cerca de los ríos  que debe  ser alejado del río 27 
de 15, 20 hasta 50 metros de distancia de lado y lado que no pueden haber construcciones, 28 
entonces si tenemos el río muy cerca la construcción es ilegal, si bien es cierto la ordenanza no 29 
es retroactiva no se puede ahora multar lo que ya esta hecho, digamos antes de la ordenanza 30 
pero si se puede contralar decir mire señor este lugar es un lugar de riesgo, es un lugar que esta 31 
dentro de la franja de protección, no es permitido la habitabilidad, mucha gente dice que bonito 32 
es vivir aquí es el rio, maravilloso pero mañana más tarde viene un invierno fuerte que se le lleva 33 
la casa, chuta que pena dicen se me llevo todo ayúdenme, pero es una irresponsabilidad porque 34 
es una zona de riesgo, donde no debe estar permitido la construcción y lo han hecho, entonces 35 
eso si es delicado, ahora el tema de la construcción de la obra,  hay que construir el tema del 36 
agua es un derecho para todos ustedes, pero hay que ver el lugar donde primero, no estemos 37 
interrumpiendo la planta de protección donde se pueda hacer legal y no se le derrumbe con un 38 
fuerte invierno, de nada sirve construir en un lugar en donde puede ser destruido por un invierno, 39 
como municipio no podemos nosotros mismo romper las reglas que nosotros mismos hemos 40 
creado, espero sea entendible.        41 
El Señor Alcalde: Doy paso al segundo punto del orden del día. 42 
La Secretaria General: SEXTO PUNTO - 6- clausura de la sesión.  43 
El señor Alcalde: La sesión queda clausurada por tema de acta y grabaciones, entonces queda 44 
clausurada la sesión. 45 
 46 
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            Sr. Victor Mieles Paladines            Ab. Priscila Mariuxi Ordóñez Ramírez 50 
ALCALDE DEL CANTON PUERTO QUITO      SECRETARIA GENERAL       51 
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